



**МІНІСТЕРСТВО  
ВНУТРІШНІХ СПРАВ  
УКРАЇНИ**

вул. Богомольця, 10, м. Київ, 01601  
тел.: (044) 256-03-33, факс: (044) 253-64-04  
сайт: [www.mvs.gov.ua](http://www.mvs.gov.ua)  
код згідно з ЄДРПОУ 00032684

**Комітет Верховної Ради  
України з питань молоді  
і спорту**

**Кабінет Міністрів України**

від \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ р. № \_\_\_\_\_

Про участь у заході

Міністерство внутрішніх справ України відповідно до доручення Прем'єр-міністра України Д. Шмигала від 05.09.2024 № 28580/1/1-24 в межах компетенції розглянуло лист Комітету Верховної Ради України з питань молоді і спорту від 03.09.2024 № 04-21/05-2024/191447 щодо участі в слуханнях на тему «Шляхи вдосконалення розвитку спорту ветеранів війни», які проходять 2 жовтня 2024 року.

За результатами розгляду інформуємо, що в зазначеному заході братиме участь заступник Міністра внутрішніх справ України Леонід Тимченко.

Також надсилаємо інформаційно-аналітичні матеріали щодо питань порядку денного, що додаються.

Додаток: на 4 арк. в 1 прим.

**Державний секретар**

**Інна ЯЩУК**

Дмитро Козак 254 73 66



МВС № 26748/05/48-2024 від 20.09.2024 (1607491)

Підписав: Ящук Інна Петрівна

Сертифікат: 368DC35E6E6B2DC10400000021970100B3CA0400

Дійсний: з 19.04.2024 10:39:12 по 19.04.2026 10:39:12

**ІНФОРМАЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ**  
**до слухань у Комітеті Верховної Ради України з питань молоді і спорту на**  
**тему «Шляхи вдосконалення розвитку спорту ветеранів війни»**

Розвиток ветеранського адаптивного спорту в органах системи Міністерства внутрішніх справ України є важливим напрямом роботи з ветеранами, мета якого полягає в тому, щоб сприяти соціалізації, реінтеграції та самореалізації ветеранів війни через адаптивний спорт.

Здійснення заходів з розвитку адаптивного ветеранського спорту в органах системи МВС дозволяє реалізувати такі завдання: встановити і підтримати контакт з ветеранами війни через адаптивний спорт; створити умови для розвитку адаптивного ветеранського спорту в органах системи МВС; побудувати систему залучення ветеранів війни до занять фізичною активністю і спортом, а також отримати результат – максимальна самореалізація ветеранів війни у суспільстві та активна життєва позиція.

Розвиток адаптивного ветеранського спорту в органах системи МВС передбачає три етапи:

I етап. Аналіз потреб та оцінка ресурсів, який включає: визначення кількості ветеранів війни, зацікавлених в адаптивному спорті; оцінку наявних ресурсів спортивної інфраструктури та обладнання, а також людських і партнерських ресурсів.

II етап. Розроблення та виконання плану дій з розвитку адаптивного ветеранського спорту в органах системи МВС, що передбачає такі кроки, як: забезпечення доступності об'єктів спортивної інфраструктури для ветеранів війни, зокрема, осіб з інвалідністю; навчання та підготовка тренерів та інструкторів із адаптивних видів спорту; залучення ветеранів війни до занять адаптивним спортом на об'єктах спортивної інфраструктури, а також організація спортивних заходів і змагань.

III етап. Інтеграція та сталий розвиток адаптивного ветеранського спорту в органах системи МВС, який включає оцінку досягнень та закріплення результатів ветеранів війни, а також забезпечення умов для постійного розвитку адаптивного спорту серед ветеранів війни.

Міністерством внутрішніх справ України реалізовано I етап розвитку адаптивного ветеранського спорту в органах системи МВС та розпочато виконання заходів II етапу.

Проаналізовано дані про 1140 ветеранів війни органів системи МВС, 375 з яких готові до занять фізичною культурою та адаптивними видами спорту.

Оцінено наявні ресурси спортивної інфраструктури органів системи МВС та обладнання та визначено 10 спортивних локацій для тренувань із ветеранами: м. Київ (2), м. Кам'янець-Подільський, м. Вінниця, м. Харків, м. Кропивницький, м. Кривий Ріг, м. Дніпро, м. Одеса, м. Львів.

До занять адаптивним видом спорту на постійній основі залучено 202 ветерани війни, з них 70 – з інвалідністю. Найбільш розповсюджені серед ветеранів війни види спорту: теніс, бойові мистецтва, гирьовий спорт, баскетбол, армрестлінг, фітнес, вогнева підготовка, легка атлетика, волейбол.

Проведено моніторинг доступності всіх об'єктів спортивної інфраструктури органів системи МВС відповідно до потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, виокремлено об'єкти, які потребують першочергового приведення у відповідність до потреб ветеранів війни з інвалідністю.

Визначено 158 викладачів (тренерів, інструкторів), які можуть проводити навчально-тренувальну роботу з ветеранами війни на визначених спортивних локаціях. Встановлено потребу в навчанні, підготовці та перепідготовці інструкторів, тренерів органів системи МВС до роботи з ветеранами війни, зокрема у поглибленні знань з питань: фізкультурно-спортивної реабілітації ветеранів війни з інвалідністю або з обмеженнями повсякденного функціонування; особливостей реабілітації ветеранів війни за видами травмування; психологічної підтримки ветеранів війни з інвалідністю.

З метою організації заходів фізкультурно-спортивної реабілітації, спрямованої на відновлення та компенсацію функціональних можливостей організму людини за допомогою занять фізичною культурою та спортом, у Національній гвардії України введено посади фахівців з фізкультурно-спортивної реабілітації (ВОС – 32100), що дає змогу у військових частинах Національної гвардії України систематично організовувати та проводити індивідуальні та групові заняття з військовослужбовцями та ветеранами війни, спрямовані на відновлення та компенсацію функціонування можливостей організму із застосуванням фізичних вправ для поліпшення їх фізичного та психологічного стану та залучати їх до змагань з адаптивних видів спорту в якості учасників і глядачів.

Для реалізації заходів із розвитку адаптивного ветеранського спорту в органах системи МВС залучено сектори соціального захисту і супроводу постраждалих та членів їх сімей, територіальні медичні об'єднання.

Налагоджено співпрацю з Мінмолодьспорту, Мінветеранів, фондами, федераціями, громадськими організаціями тощо.

Спільно з Мінмолодьспорту організовано тренінг для 16 викладачів (інструкторів, тренерів), які проводять заняття з ветеранами. Учасники отримали сертифікати про підвищення кваліфікації за освітньою програмою «Фізкультурно-спортивна реабілітація та психологічна підтримка ветеранів війни та осіб з інвалідністю» (15 год. / 0,5 ЄКТС).

Спільно з Мінветеранів, Українським ветеранським фондом, Центром стратегічних комунікацій Stratcom Ukraine, ГО «Повернись живим», «Ігри Інвіктус Україна» долучається до проведення навчально-тренувальних зборів із підготовки національної збірної команди України до участі у міжнародних спортивних змаганнях «Ігри Нескорених» у 2025 році та Всеукраїнських спортивних змагань з відбору кандидатів до національної збірної команди України для участі у міжнародних спортивних змаганнях “Arnold Classic Europe” у 2024 році, а також залучає до участі у цих заходах ветеранів органів системи МВС.

МВС сприяє залученню ветеранів війни органів системи МВС до участі у спортивних заходах. Із січня 2024 року по теперішній час 373 ветерани війни Національної гвардії України, Національної поліції України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Державної прикордонної служби України, взяли участь у змаганнях різного рівня:

всеукраїнського – 356 осіб:

«Сильні України» (м. Хмельницький, 11.05.2024), «Сильні України» (м. Кропивницький, 25.05.2024), «Київ незламний» (м. Київ, 13-14.07.2024), «Звитяга нескорених» (м. Тернопіль, 16.06.2024), «Сильні України» (м. Звягель, Житомирська обл., 10.08.2024), «Сила Духу Поділля» (м. Хмельницький, 17-18.08.2024), Кубок Головнокомандувача НГУ серед ветеранів з функціонального багатоборства (CrossFit) (м. Київ, 13-14.07.2024), Кубок Головнокомандувача НГУ серед ветеранів з футзалу (м. Вишгород, 11.09.2024);

Всеукраїнські змагання з відбору кандидатів до складу національної збірної команди України для участі у міжнародних змаганнях «Ігри Нескорених 2025» з адаптивних видів спорту (м. Київ, 31.05 – 02.06.2024);

турнір з міні-футболу серед збірних команд сил сектору безпеки та оборони України, ветеранів війни (м. Буча, Київська обл., 29.04-02.05);

навчально-тренувальні збори збірної команди України з підготовки до міжнародних змагань з адаптивних видів спорту «United States Air Force Trials».

міжнародного – 19 осіб:

спортивні змагання з футболу серед людей/гравців з ампутованими кінцівками (Республіка Польща, м. Жешов, 08-12.05.2024 та м. Вроцлав, 19-23.06.2024);

міжнародні змагання з адаптивних видів спорту «United States Air Force Trials» у складі збірної команди України (США, 04-20.03.2024);

чемпіонат світу з дзюдо серед осіб з інвалідністю (Республіка Казахстан, 08-18.04.2024);

міжнародні спортивні змагання «Invictus Germany» (Федеративна Республіка Німеччина, 24-31.07.2024).

Також ветерани війни органів системи МВС залучаються до участі у бігових заходах ГО «Бігова Україна», благодійних забігах «ХАРАКТЕР», Кубку України з практичної стрільби, забігу з перешкодами «SPARTAN RACE», забігу з перешкодами «Дика гонка», забігу «ХАРАКТЕР АЗОВ», на честь 93 ОМБр «Холодний Яр» та ін.

Крім того, МВС долучається до участі у форумах з проблем реабілітації ветеранів, шляхів їх вирішення, перспектив реабілітації через спорт, розбудови ветеранської спортивної спільноти, а також сприяє їх організації та проведенню на базі закладів вищої освіти, що належать до сфери управління МВС: регіональні спортивні форуми ветеранів «Сильні України» (18.03.2024, м. Одеса та 24.05.2024, м. Кропивницький), форум «Ветерани – майбутнє» (12.07.2024, м. Київ), VII щорічний міжнародний ветеранський форум «Україна. Ветерани. Єдність» (22.08.2024, м. Київ).

Для забезпечення сталого розвитку адаптивного ветеранського спорту МВС продовжуватиме здійснювати заходи за такими напрямками:

розвиток об'єктів спортивної інфраструктури (зали, майданчики), пристосування їх до потреб ветеранів війни, зокрема осіб з інвалідністю;

проведення навчання та здійснення підготовки тренерів, інструкторів з адаптивного спорту;

організація та проведення тренувань і занять з адаптивних видів спорту для ветеранів війни на визначених локаціях;

розширення можливостей для занять і тренувань з нових видів спорту;

залучення ветеранів до спортивних змагань і заходів всеукраїнського і міжнародного рівнів.

Отже, розвиток адаптивного ветеранського спорту в органах системи Міністерства внутрішніх справ України – це:

по-перше, питання морального обов'язку суспільства перед тими, хто віддав свої сили та здоров'я на захист нашої країни;

по-друге, важливий крок на шляху до соціалізації та інтеграції у цивільне життя ветеранів війни.

Спільними зусиллями усіх ми створимо не просто спортивний простір для ветеранів, а справжню спільноту, де ветерани війни зможуть зміцнити своє тіло, відновити внутрішню силу, здобути впевненість у собі, а також знайти підтримку, натхнення й можливості для самовдосконалення через заняття фізичними активностями та спортом.

---